

Posamezne številke: Na-
vadne Din —50, ob ne-
deljah Din 1.—

TABOR* izhaja vsak dan, raven
podelje in praznikov, ob 18. uri z
da umom naslednjega dne ter stane
mesečno po št. D 10.—, za ino-
zemstvo D 19.—, dostavljen na dom
D 11.—, na izkuznice D 10.—
Inserati po dogovoru.

Naroča se pri upravi: TABORA*,
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Knjižnica Lucija
Ljubljana
št. 11. plačana v gotovini.

TABOR

Posamezne številke: Na-
vadne Din —50, ob ne-
deljah Din 1.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mari-
bora, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 276.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, prtiličje, desno. Tele-
fon št. 24. ŠHS poštnoštevilni
číslo št. 11.157.

Na naročila brez donarja se ne
zira. — Rokopis se ne vrača.

Leto: III.

Maribor, petek 23. junija 1922.

Številka: 140.

Balkanizem v časopisju.

V gotovem slovenskem in hrvat-
skem časopisju se dan za dnem očita
Srbom balkanizem. Kaj je balkanizem,
o tem smo že opetovano govorili, zato
se danes nočemo zopet spustiti na to
polje, omejiti se hočemo samo na časo-
pisje. Balkanizem, ako ostanemo že pri
tem izrazu, čeprav ni samo pojav Bal-
kana, ampak gotovo tudi vse ostale
»kulturne« Evrope in drugih konti-
nentov, ni samo politična, administra-
tivna in kulturna metoda, ampak prav
tako tudi časnikarska. Kaj je časnika-
rski balkanizem? Pred vsem osebno
napadanje svojih političnih nasprotni-
kov. Časnikarski balkanizem zamenju-
je strankarsko politiko z osebami in
mesto da bi pobijal to politiko kot tako,
pobija osebe, ki jo tvorijo. Stranke,
vsaj ako so res stranke in ne le klike,
niso nikoli osebna tvorba, ampak tvor-
ba idej. Stranka je skupina več ali
manj širokih ljudskih mas, ki stoje na
skupni idejni platformi ter skupnem
političnem naziranju. Zato je jasno,
da se v poštenem političnem boju na-
sprotna stranka mora boriti proti tej
drugi stranki tudi samo z idejami,
kajti ideje se da pobijati pač samo s
protiidejami, kakor se pobija trup s
protistrupom. Osebe so tu popolnoma
postranskega pomena, one so samo iz-
vršiteljice in oživotvoriteljice ideje,
torej orodje, ne po predmet.

V koliko je ta metoda časnikarske-
ga boja balkanska? Oziroma bolje: v
koliko se pojavlja na Balkanu? Nas ne
zanimajo zaenkrat Bolgari in Grki,
Albancev itak ne moremo šteti, ker
pravzaprav niti še nimajo časopisja v
našem pomenu, ampak samo bratje Sr-
bi in tudi od teh pred vsem Beograd
sam. Ako hočemo biti popolnoma po-
šteni in nepristranski, moramo prizna-
ti, da beograjsko časopisje — kakor pri
vsakem pravilu so seveda tudi tu čast-
ne izjeme — ne stoji na oni višini, ka-
kor bi bilo želeti. Osebnosti ali »balka-
nizma« je v njem več ko preveč. Do-
volj je, ako opozorimo tu na znanega
Cicvariča ter na Protičev »Radikal«.
Pa tudi drugih listov, ki se poslužujejo
»balkanskih« metod je dovolj.

Ako pa hočemo biti preko vsega
pošteni in nepristranski, potem mora-
mo priznati tudi to, da je takega »bal-
kanizma« prav toliko tudi v večini za-
grebških, torej hrvatskih ter v ljub-
ljanskih in mariborskih, sedaj sloven-
skih listih. Gotovi naši ljudje trdijo na-
sproti temu, da smo se mi na Hrvat-
skem in v Slavoniji navzeli »balkaniz-
ma« komaj od Srbov. Toda to je ali gr-
da laž, ali pa nepoznavanje naše pre-
teklosti. Oziroma se posebno mi Slovenci
nazaj v predvojno delo, ko gotovo nih-
če ne bo trdil, da smo stali »pod vpli-
vom Srbov« ali Balkana. Oziroma se v
dobo Štetetovega »Slovenca« in Malo-
vrhovega »Slovenskega Naroda«, v
dobo »Domoljuba«, »Straže« itd. Bal-
kanizma je bilo že v teh časih v našem
časopisju prav toliko kakor v Beogra-
du, če ne še več. Slovenski časnikarski
»balkanizem« sedanja doba je torej po-

Volilni zakon sprejet.

Viharna nočna seja. — Zavlačevanje opozicije. — Opozicija zapustila
dvorano.

Beograd, 22. junija. (Izv.) Ker
posvetovanja v klubih še niso bila kon-
čana, se je za večer ob 4. uri popoldne
napovedana seja pričela še le ob tri-
četrt na 7. uro. Opozicijonaleci so takoj
v začetku začeli sistematično zavlačev-
vati sejo. Začeli so z zapisnikom, češ,
da ni točen. K besedi se je oglasil ze-
mljoradnik Lazič. Ker pa se ni držal
predmeta, mu je predsednik odvzel
besedo, radi česar je zagnala opozicija
hrup. Ko se je že začelo razpravljati
o dnevnem redu, je klerikalec Barič
zahteval ponovno čitanje zapisnika.
Pridružili so se mu še poslanci opozi-
cije Korun, Deržić in Moskovljevič, ra-
di česar je moral tajnik Janjić ponov-
no čitati zapisnik. Barič je nato vpra-
šal predsednika skupščine, zakaj se je
otvorila seja za celih 9153 sekund pre-
pozno. Kopač je zahteval odgovor na
svojo nekdanj vloženo interpelacijo;
istotako Kristan. Ko je hotel govoriti
dr. Ninčić, so dvignili opozicijonaleci
hrup in začeli žvižgati. Ko jih je dr.
Korošec pomiril, je zahteval posl. Go-
louh odgovor na svojo interpelacijo
glede vojnih ujetnikov v Italiji. Mini-
stri niso mogli odgovarjati, ker jih je
opozicija prekričala. Posl. Žebot je zah-
teval, naj se ministre radi malomarno-
sti kaznuje, kakor uradnike. — Ob pol
osmih je predsednik naznanil, da je
potekel rok za vprašanja. Opozicija je

planila iz svojih klopi in se začela pro-
rekati s poslanci vladnih strank. Pri
debatih o poslovniku je posl. Divač očit-
tal predsedniku nekorektnost, nakar je
opozicija zavlačevala sejo do pol deved-
tih. Nato je prišel ministrski predse-
dnik Pašić, katerega je opozicija spre-
jela s hrupom, kar je razburilo radi-
kalece, da so šli nad klerikalece in je na-
stal v zbornici praveca boj, in je mor-
al predsednik sejo prekiniti. Opozici-
ja je pripravila 140 vprašanj, da bi se-
jo še bolj zavlekla. Ob pol 10. so zahte-
vali opozicijonaleci, da se ugotovi, ali
obstoji kворum. Bilj so navzoči skoraj
vsi radikaleci, demokrati in muslimani.
V nadaljnjem poteku seje je kaznoval
predsednik več poslancev opozicije in
jih izključil iz seje. Po prehodu na
dnevni red sta se oglasila k besedi po-
slanca Angjelić in Gjokić. Po kratkem
odmoru so poslanci opozicije po vrsti
protestirali proti izglasanju volilnega
zakona. Ob 12.20 opolnoči je stvil
predsednik volilni zakon na glasova-
nje. Opozicija je demonstrativno zupu-
stila dvorano. Od navzočih 164 poslan-
cev je glasovalo 159 za, 5 pa proti vo-
lilnemu zakonu, vsled česar je pred-
sednik ugotovil, da je zakon sprejet.
Ob 12.30 zjutraj je predsednik zaklju-
čil sejo. Prihodnja seja se vrši ob 10.
uri predpoldne.

Take Jonescu umrl.

Rim, 21. junija. (Stefani). Take
Jonescu je danes nagloma umrl. (Take
Jonescu je bil eden najodličnejših dr-
žavnikov v Romuniji in na Balkanu
sploh. Bil je prijatelj naše države. Od-
stopiti je moral pred Bratianovo sku-
pino in se od tistega časa ni več ude-
leževal političnega življenja).

Amerika vrača zaplenjeno premoženje.

DKU New York 20. junija. (Brez-
žično.) Iz Washingtona poročajo, da se
v Beli hiši pripravljajo zakon, ki določa,
da se 30.000 Nemcem in Avstrijcem vr-
ne med vojno zaplenjeno premoženje,
kolikor njegova vrednost ne presega
10.000 dolarjev. Skupno bo povrnjenih
približno 30 milijonov dolarjev.

Odgovor bolgarske vlade na demaršo.

DKU Bukarešta, 21. junija. V
svojem odgovoru izjavlja bolgarska
vlada, da hoče izpolniti vse zahteve
mešane komisije, ki jih bo smatrala ta
komisija za potrebne. Mnenja pa je,
da Rumunija, Grčija in Srbija(1) ne
bodo zahtevale, da se vzpostavi ta ko-
misija, marveč bodo z ojačenjem ob-
mejnih čet zavarovale svoje meje.

Evakuacija Gornje Šlezije.

DKU Varšava, 21. junija. Danes
izpraznijo zavezniške čete drugo gla-
sovalno cono v Gornji Šleziji. Jutri za-
sedejo vse izpraznjeno ozemlje poljske
čete.

Zveza narodov odločuje o meji med Avstrijo in Madžarsko.

DKU Dunaj, 21. junija. »Pol.
Korr.« javlja iz Ženeve: Na prošnjo
obeh udeleženi držav in na zahtevo
poslaniške konference bo svet zveze
narodov na prihodnji seji razpravljal
o spornih vprašanjih avstrijsko-mad-
žarske razmejitve.

Saniranje avstrijskih financ.

DKU Dunaj, 21. junija. Na da-
našnji seji narodne skupščine je imel

finančni minister Segur daljši ekspe-
ri čemur je predložil več zakonskih
načrtov glede zvišanja davkov. V krat-
kih debatah so vodje strank zavzeli k
tem predlogom svoje stališče. Prihod-
nja seja jutri.

Španija in obnova Evrope.

DKU Madrid, 22. junija. Naj-
višji španski bančni svet se je danes
sestal, da se posvetuje o udeležbi Špa-
nije pri delovanju mednarodnega od-
bora za obnovo Evrope. Španija bo
prispevala 12 in pol milijona zlatnikov
ter bo imenovala v odbor svojega za-
stopnika.

Dr. Beneš vsenčlilski profesor.

DKU Praga, 22. junija. Kakor do-
znava »Tribuna«, je predsednik Masaryk
podpisal ukaz, s katerim se imenuje mi-
nistrski predsednik dr. Beneš rednim
profesorjem sociologije na tukajšnji uni-
verzi.

Volitve na Irskem.

DKU Dublin, 20. junija. (Reuter).
Po dosedanjih volilnih rezultatih so bili
izvoljeni: 21 pristašev angleško-irskega
sporazuma, 31 republikancev, 14 članov
delavske stranke, 10 neodvisnih in 3 čla-
ni kmečke stranke.

Eksplodija v avtomobilu.

DKU Berlin, 22. junija. »Lokalan-
zeiger« poroča iz »Halles«, da je v bližini
Kelbra eksplodirala na nekem policijs-
kem avtomobilu posoda za bencin, pri
čemur je bilo 10 policistov, izmed njih
eden častnik, težko ranjenih.

Borza.

Zagreb, 22. junija. (Izvirno. Predbor-
za.) Pariz 6.60, Curili 14.50, London 3.38,
Berlin 14.87, Dunaj 0.50, Praga 1.29, Ita-
lija 3.71, Newyork 75, Budimpešta 8.

Curih, 22. junija. (Izvirno. Predborza).
Pariz 45.45, Zagreb 1.75, London 23.34,
Berlin 1.62, Praga 10.05, Italija 25.62½,
Dunaj 0.03½, Žig. krone 0.03½, Budim-
pešta 54, Varšava 12.

polnoma dete domačega razvoja, je po-
polnoma in pristno naš, le da se mesto
da bi blede, vedno bolj razžareva. —
Ako primerjamo gotovo naše slovenske
časopisje — vzemimo »Stražo«, »Domo-
ljuba«, »Jugoslavijo«, »Našo vas« itd.
— ter ga primerjamo z gotovim beo-
grajskim, potem bomo na veliko začu-
denje opazili, da je pri nas časnikar-
ski »balkanizem« vse bolj v bo,
hotnem cvetju kakor pa
v Srbiji, torej na pravem pravcem
Balkanu. Kakor na časnikarskem po-
lju, tako pa izgleda seveda tudi skoro
na vseh drugih. Le vzemite v roke ma-
terijal ter ga primerjajte, pa boste u-
videli, da je to res. Balkanizma ima-
mo mi v Sloveniji prav toliko kakor ga
imajo v Hrvatski in v Srbiji, še več in
to pravega pristnega, doma pridelane-
ga in ne morda importiranega. In
vendar je gotovo naše časopisje lahko
predrzno, da očita samo Srbom balka-
nizem. Tu se pač zopet uveljavlja v
celem obsegu star slovenski pregovor,
da vidi človek dlako v svojega bližnje-
ga očesu; bruma v svojem lastnem pa-
ne.

Z očitanjem dlake v očesu svojega
bližnjega pa ne bomo prišli nikoli da-
lje. Istrebimo poprej iz svojih lastnih
oči bruno in komaj potem se lotimo
odstranjevanja dlake iz oči naših bliž-
njih. Pometimo najprej mi sami z na-
šim balkanizmom, pred vsem s časnika-
rskim, in šele potem pričnimo pome-
tati s srbskim. Dokler pa bomo obme-
tali Srbe z balkanskim blatom v ka-
terem tičimo sami do vratu, bomo u-
mazani oboji. Čiščenje se mora izvršiti
najprej pri nas samih. Preč s časnika-
rskim balkanizmom. Naše časopisje
naj postane res kulturno, res evropej-
sko; kajti le ako bo postalo kulturno
in evropejsko, bo lahko drugim očitalo
balkanizem; v drugem slučaju pa iz-
gleda tako očitanje skrajno tragično-
burleskno.

Sokolski zlet v Rušah.

Mariborsko Sokolsko okrožje je pri-
redilo pretečeno nedeljo zlet svojega
članstva v naše stare Ruše. Vzlic temu,
da se je ploha vtila že v Mariboru tik
pred odhodom prvega opoldanskega
vlakla, se je zbralo Sokolstvo okrožja
skoraj polnoštevilno, a tudi Maribor-
čani se večinoma niso dali oplahiti in so
posetili prireditev v jako lepem šte-
vilu.

Na kolodvoru se je razvrstilo So-
kolstvo in lep je bil pogled na mogoče-
ne vrste krepkih Sokolov, brhkkih So-
kolic, ženskega in moškega naraščaja.
Pozdravil je Sokole starosta Ruškega
Sokola brat Miha Serbec, ki je pred
vsem povdarjal veliki razvoj Sokol-
stva od Sokolskega zleta leta 1914. sem,
ki je dal povod avstrijskim mogotcem,
zavedne Rušane tirati v ječo. Odgovo-
ril mu je starosta Mariborskega Soko-
la brat dr. Serbec, ki je posebno nagla-
šal zmagovito prodiranje Sokolske mi-
sli tudi med našim kmetiskim ljud-
stvom in vzorno delovanje Ruškega
Sokola. Z godbo na čelu je prikorakalo
Sokolstvo na stari Ruški trg, kjer se
je leta 1914. razvil prapor Mariborske-
ga Sokola. Tam ga je pričakovalo mno-
gobrojno občinstvo, na čelu mu g. žu-
pan Davorin Lingelj, ki je v pri-
srečnih besedah pozdravil došle Sokole

in se v svojem nagovoru spominjal razvitja prapora Mariborskega Sokola l. 1914. in zatiranja zavednih Slovencev pod avstrijskim režimom ter naglašal radost nad pridobljeno svobodo. Za pozdrav se mu je zahvalil starosta Mariborskega Sokola brat dr. Serbec, ki je s posebnim zadostjenjem naglašal, da vidi v osebi tako staroste Ruškega Sokola kakor župana Lingelja tovariše iz ječe izza l. 1914. in je povdarjal, da ni svobode brez žrtve, da je iz gomil junakov in iz ječ zopet vzklila svoboda domovine in da Rušani niso tpele zastonj, ker je njihovo dokazano srbofilstvo močno zaleglo pri vprašanju določitve severne meje. Pozval je Sokolstvo in občinstvo naj nikar ne pozabi neodrešenih bratov in sester, ker smo dolžni junakom, ki so se žrtvovali za našo svobodo, poplačati ta dolg s tem, da se žrtvujemo za svobodo nesvobodnega dela našega naroda. Telovadni nastop je presegal vsako pričakovanje. Nastopil je najprej obrtni naraščaj iz Maribora bos in brez sraje in le v platnenih hlačah z zelo lepimi izvrstno izvedenimi prostimi vajami. Kakor nas je že pogled na našo moško mladino razveselil, so nas naše gojenke s svojimi ljubkimi vajami, ki prehajajo v plesne gibe, naravnost očarale. Temu mladinskemu uvodu je sledil nastop članstva z Murnikovimi vajami za Savezni zlet. Že pogled na krepke zagorele postave polne mladosti, zdravja in moči, je navdušil občinstvo, ki je občudovalo skladnost in ubranost krasnih gibov teh zelo težavnih vaj. Pri tem je treba vpoštevati povrh, da gre (razvem Mariborskega in St. Lenartskega Sokola) zgolj za mlada Sokolska društva in da predstavljajo te vaje že trd oreh za stare Sokole. Sledil je nastop ljubkih članic s saveznimi vajami, in ako smo prej občudovali moč in silo, smo imeli priložnost občudovati tukaj gracijoznost in ljubkost. Tudi te vaje so se izvršile dovršeno vzlic temu, da so zelo težavne. Nastopilo je potem članstvo na orodju in sicer na dveh bradljah, na drogu, na kozi, pri skoku in podala se je občinstvu s tem živa slika sokolskega dela v telovadnici. — Ruška moška deca v svojem ljubkem kroju je nastopila z vajami s palicami in so ti malčki te nikakor ne prelahke vaje izvajali strumno ter želi viharno pohvalo. Posebno je ugajal malček, ki je bil skoraj manjši od svoje palice, pa nikakor ni zaostal za svojimi večjimi tovariši. Ugajala je tudi naslednja točka, nastop ženske dece. Vsi nastopi so se vršili v najlepšem redu tako, da je že vedno prikorakala nova vrsta med tem ko je odkorakala vrsta od nastopa. Vrhunec vse telovadne prireditve ste tvorili obe zadnji točki, nastop članov in članic z župnimi prostimi vajami in nastop dveh vzornih vrst Mariborskega in Studenškega Sokola na drogu in bradlji. Občinstvo je opetovano in viharno izrazilo svoje občudovanje. Spremljala je telovadne točke

Strmiški:

Sosed Luka na Pohorju.

Konec.

Luka je sedel h polni čaši, vzel razglednico ter napisal: »Lüba ženka! Fridolin, Francon in jaz smo 1250.07 m na viškem. (Na pročelju koč je zapisano: Ruška kočica 19 — 1250 m — 07, opomba pisarjeva) Kljub temu, da je tu nazarensko lüšno, se Tvoj »zvesti« moško slučajno spominja Tebe in Ti neposredno po zavžitju sv. maše pošilja iskrene planinske pozdrave in precej vroče zakonske poljube z mrzlih planin. Do hladnega groba Tvoj — Luka«. Sledje podpisi: Julka, Olga, Misa, Lukrecija, Fridolin, Francon in nekaj nečitljivih.

Resnica je namreč, da je bila v cerkvi sv. Aneha maša, pri kateri je pevski zbor pel tak strašansko fini pianissimo, da je bilo čuti samo orgle, ki so kaj veselo svirale celo mašo naše najlepše fantovske pesmi. Sosed Luka je pozvanjal, toda tako nerodno, da so krave, ki so se pasle okoli cerkve, zbežljale in tudi jaz, kakor sem verem in globoko pobožen, nisem mogel zbrati svojih misli, kakor se spodobi, temveč gledal Fridolina, ki je že med mašo pričapljaj v cerkev bos, na mrzlih kamenitih tleh pa stopical z eno nogo na drugo, kakor medved, ki ga ušijo plesati na razbeljeni plošči. Francon si je

godba »Drave«, ki je pokazala, da ne zaostaja za nobeno drugo godbo.

Dež nam je bil doslej prizanesel, takoj po končani telovadbi pa je začelo curljati in je lilo vedno močneje tako, da se veselica ni mogla razviti tako lepo, kakor so si jo bili zamislili vrli Rušani, ki so bili na vrtu gospoda Novak-a pripravili jako okusno prirejane in dobro založene šotore z raznimi okrepčili. Občinstvo je delj časa kljubovalo dežju, nazadnje pa iskalo zavetja pod streho, kjer se je vzlic slabemu vremenu razvila prav živahna in neprisljajna zabava. Ni bilo nič pijačevanja, nič preprirov in neljubih nastopov in se je veselica zaključila tako lepo, kakor se je bila pričela. Šešli so se na tem Sokolskem zletu prijatelji iz raznih krajev, videli smo razven Maribora posebno dobro zastopan St. Lenart, pa tudi Slov. Bistrico, Pragersko, Tezno, Hoče, Studence in Jarenino. Vsak, ki je gledal ta nastop, je imel občutek, da vidi nekaj zdravega, svežega, kar klije in rase in si je Sokol pridobil s to prireditvijo mnogo novih prijateljev in pristašev.

Politične vesti.

* Pašičev ekspozice o zunanji politiki. G. ministrski predsednik Pašič je govoril o naši zunanji politiki s poročevalcem lista »Public Leader« v Philadelphiji. Iz tega lista je povzel njegova izvajanja budimpeštanski »Vilage«, po katerem je »Balkan Express« seznanil našo javnost s temi tudi za nas zanimivimi izvajanjimi. Tako je dejal g. Pašič med drugim sledeče: V obojajih izmed posameznih držav Male antante ni pričakovati v doglednem času nikakih znatnih izprememb. Poljska ne bo pristopila, podpirala pa nas bo v vseh vprašanjih, ki ne škodujejo njenim interesom. Če pride do razkola med Anglijo in Francijo, ne bomo sledili niti eni niti drugi državi, temveč se bomo ravnali po lastni politiki in si prizadevali, da si ohranimo prijateljske odnose obeh držav. Kar se tiče Rusije, bi priznali sovjete, če bi bili gotovi, da nas bodo pustili pri miru, nismo pa dobili dovoljnih garancij. **Vzpostavitev »ancien regime-a« v Rusiji ne želimo v nobeni formi.** Želeli bi le, če bi se vzpostavila vlada, ki bi priznala suverenost ljudstva. Ustvarjenje take vlade je odvisno od pravca sovjetske politike. Mi se ne bomo ne z orožjem ne s kakimi drugimi sredstvi vmešavali v notranja vprašanja Rusije, iskali smo že in še bomo iskali, kako bi prišli ž njo še bolj v dotiko. Dalje pravi, da smo pripravljani odbiti, vsak napad na našo mejo od strani Madžarske. Žalostno je, da Madžarska nima vlade, ki bi v praksi držala to, kar je obljubila in podpisala. Če bi bili na vladi kmečki ali meščanski elementi, ki bi v glavnem priznali trianonsko pogodbo, bi se morda mi pogajali o nekaterih spornih krajih, kjer so Madžari event. v večini.

bil izbral najlepši del. Vrgel se je pred cerkvijo na zeleno trato in tam mirno — zasmrčal.

Poslovivši se od prijazne ruške kočice sem se sosedu Luki in tovarišem zahvalil za preprijazno asistenco, želeč, da bi se tako na tem mestu ne sešji več, stisnil roko prijaznemu oskrbniku, zaprtjujoč mu, da ostaneva dobra prijatelja, kar je z vidnim zadovoljstvom vzel na znanje. Sovraštvam mislim, da na Anehu ni ostalo, če izvzamem lepo sebarico Lukrecijo, katera edina je ostala še od lanskega leta pri oskrbništvu ruške kočice in ki mi je ob slovesu z vsro resnostjo ponovno priporočala, naj se odpovem hudicu in njegovim nagnjenjem ter naj v prihodnje radosvoljno opustim vsakojako vmešavanje v njihovo težko obrt in naj ne vlačim poštenih ljudi po časopisih.

Sosed Luka pa in njegovi sodrugji so prišli tisti večer vsi polomljeni, hripavi in kruljevi, baje deloma tudi raztrgani v dolino, kjer — sicer pa naj o tem raje molči zgodovina.

Samo še to: Ko sem hotel sosedu Luki čez nekaj dni omeniti samo mimogrede o planinah, je predme prav debelo pljunil in to pove več, kakor cele knjige.

Oj planine, oj planine,
roznate planine vel

(Konec)

Mi smo že ponudili ta sporazum, a madž. vlada ga je odbila. Če je tedaj res, da na Češkostovašem ali v Jugoslaviji živi madžarsko prebivalstvo, je res tudi to, da je madžarska vlada onemogočila osvobodjenje tega prebivalstva na miren način. — Mi samo pripomnimo, da bi bil že čas, če bi gosp. Pašič ali g. Ninčič podala v parlamentu ekspozice o teh in drugih mednarodno polit. vprašanjih, zlasti pa obračun z blagopokojno genovsko konferenco.

* **Minister Pribečević o zmagi narodnega jedinstva.** G. minister Pribečević je dejal v razgovoru z dopisnikom »Riječici«: Moje globoko prepričanje je, da bo ideja narodnega jedinstva kmalu triumfirala, opaža se pečasni a stalni proces izboljšanja situacije na hrvatski vasi, ki bo kmalu uvide-la, da mora skupaj s srbsko vasjo tvoriti močno in veliko državo, ki lahko edina jamči za moderni kulturni in ekonomski napredek našega naroda in za blagostanje kmečkega ljudstva. Kot dokaz za to trditve mi služi tudi dejstvo, da so se demokratskega zborovanja v Vrginmostu (Pribečevićem volilnem okrugu. Op. ured.) udeležili mnogoštevilni Hrvati in to ne samo inteligenca, marveč tudi kmetje iz dalj ne okolice Vrginmosta, ki so prišli na zbor z največjim veseljem, da pokažejo svojo solidarnost z našo idejo in zlasti z idejo narodnega in državnega jedinstva.

* **Masaryk o Nemčiji.** Masaryk je sprejel sotrudnika »Berliner Börsencouriera« in mu dejal med drugim: želim Nemčiji, da bi ostala trajno pri republikanski formi in se nikdar več ne vrnila k monarhiji. Stori-la pa bi najlepšo uslugo mirovni ideji, če bi sklenila dobre odnose s Francijo. — Lahko Vas uverim, da si v Parizu žele sporazuma. Nemčija je na pogajanjih o reparacijah storila mnogo napak. Ne pom trdil, da ni bilo pogreškov tudi na francoski strani, vendar pa so bile nemške napake mnogo težje. Kakšen smisel je na pr. imelo, da se je na antantne zahteve odgovorilo z izgovorom, da Nemčija ne more plačati, ko se je pozneje dognalo, da lahko plača in je res tudi plačala. To se je dogodilo že ponovno in ni napravilo ugodnega vtisa v inozemstvu.

* **Fakta pred faktom demisiije?** Vesti iz Rima javljajo, da Facta izgublja vedno več zaupanja v parlamentu; zlasti ga obtežujejo neprestani boji med fašisti in komunisti. Pričakujejo, da se bo Facta kmalu umaknil s kvirinale.

* **Česa se Italija najbolj boji?** Iz beograjske »Politike« povzamemo, da je italijanski zunanji minister Schanzer poslal našemu zunanjemu ministru dva memoranduma o narodnih manjšinah: madžarskega in bolgarskega. Schanzer je na genovski konferenci hotel oba memoranduma predložiti politični komisiji, da bi razpravljala o njima. Proti temu sta takoj protestirala gg. Beneš in Bratjanu, a brez uspeha. Na to je izjavil naš minister dr. Ninčič, da bo takoj predložil memorandum o zatiranju jugoslov. manjšine v Italiji. To je Schanzerja tako prestrašilo, da je memoranduma umaknil z dnevnega reda.

* **Omejitev oroževanja na morju.** Angleška zbornica je v drugem čitanju sprejela zakonski načrt, s katerim se potrjuje washingtonska pogodba glede omejitve oroževanja na morju.

* **Nemške reparacije.** Poročevalec »Manchester Guardian« piše: Poincaréjevemu zatrdilo, da se med razpravljanjem o reparacijskem vprašanju napram Nemčiji ne bodo uvedle prisilne mere, se pripisuje v Londonu posebno važnost.

Ljudska knjižnica Narodni dom, I. nadstr.

posluje ob nedeljah od 1/2.10.—1/2.11. ure
in ob četrtkih od 1/2.19.—1/2.20. ure
Mladinski oddelek ob sobotah od 18. do 19. ure.

Dnevna kronika.

Nedeljski pretepi so se v mariborski okolici zopet pojavili. Tako je bil v nedeljo okoli 10. ure ponoči v Pekrah krič in vik, kot pri jurisanju v vojni. V gostilni K. se je že popoldan zbrala pestra družba domačinov in tujcev, večina Nemcev, ki so se po nemškem popevanju, kričanju, plesu, posebno pa vsled preobilo zavžitega alkohola začeli prerekat, kar je trajalo pozno v noč. Tvorili sta se dve stranki: ena v krčmi, druga izven nje. S koli in polni obroženji so zadnji hoteli vdreti v gostilno in s svojim »aufbiks« iskali nasprotnike. Do žrtve uboja — kot pred leti na istem mestu — ni prišlo, ker so posredovali nekateri navzoči trezni možje, dočim se gostilničar ni zavedel dolžnosti, pomiriti razgrete duhove, ki so rjuli do polnoči kot volkovi. Sploh pa dvomimo o narodni zavednosti g. K., ki se je preje pisal s »tsch«.

— **Neokusnost klerikalnih visokošolcev.** Na pogrebu visokošolca Jožeta Padovnika pri Sv. Trojici v Slov. gor. je imel poslovljni govor med drugim tudi neki Vatovec, odposlanec ljubljanskega klerikalnega društva »Danica«. Z napetostjo smo pričakovali, kaj nam bo lepega povedal, toda varala smo se. Namesto nagrobnega govora smo slišali skozi in skozi političen govor, ki bi spadal tudi po klerikalnem okusu in razsodbi na kak »političen« shod, ne pa na odprt grob njihovega somišljenika. Povdarjal je, kako žalujejo za umrlim vsa njegova bratska društva, pa ne zato, ker je njihov priden in marljiv član, temveč, ker so izgubila žilavega političnega delavca. Kruta usoda ga jim je iztrgala iz njihovih vrst baš sedaj ob »mobilizaciji« njihove politične armade, ko se začinja ljut boj s številnimi sovražniki. Konečno je propil še gori omenjeni klerikalni govornik svojega rajnega tovariša, da naj ta prosi sedaj, ko ne more več aktivno sodelovati za srečen njihov preokret, pri Bogu na onem svetu za zmago njihove misli. Res karakterističen govor za naše klerikale in razumljivo je, da so se vsi zgrazali vsi, ki so ga slišali. (Klerikalcem mora biti presneto slabo, da prosijo že pri svojih mrtvih pristaših intervencije pri Bogu v svrhu podpore. Op. ur.)

— **»Heimatschutz«** po Koroškem v zorec se snuje tik naše meje na Štajerskem. Podružnice bodo ob celi meji, sedaj predvsem v Radgoni (z dr. Kamnikerjem), v Lučanah (s kaplanom Pichlerjem) in ena v Ivniku (Eibiswald). Glavni smoter programa je straža proti »preleči nevarnosti« z jugoslovenske strani. Skupno s »Schulvereinom« in »Südmarko« hoče zastopati interese Nemcev v naši državi (posebno ob meji). Na »sporedu« je tudi germanizacija, kolikor se da, bodisi onih Slovencev, ki so po razmejivju prišli pod Avstrijo, bodisi onih »im besetztem Gebiet«. Tendence akcije je pangermanska, ki naj bi sedaj ob 12. uri Avstrije pripravila med ljudstvom razpoloženje za »pikelhavbe« v slučaju združitve z Nemčijo. Ni še znano, kakšno bo aktivno delovanje te »propagandne družbe« v bankrotni Avstriji. Z geslom »Mit Herz und Hand fürs deutsche Vaterland!« žrtvujejo graški bursaki letošnje počitnice za narodno propagando. Tudi graški »Klub der Untersteirer« s profesorjem Mühlbacherjem (nekdaj na mariborski gimnaziji) se pridruži temu delu. Težke križe preživlja avstrijska republika in vendar toliko narodno-obrambno podjetnosti! Očividno je naperjena cela akcija proti nam! In mi? Do sedaj vse spi! — Počitnice se bližajo! Gotovo bi se tudi naši dijaki, visokošolci pa tudi drugi požrtvovalni narodnjaki s pomočjo obrambnih družtev strnili v močno falango, ki bi tvorilo nerazuljiv zid pred nemškimi navali. Akademski in druga društva, na plan!

— **Čemu to?** Beograjska »Politika« poroča, da se je naše prosvetno ministrtvo sporazumelo z angleško vlado, da se vsako leto sprejme gotova skupina srbskih dijakov — 10 do 15 — na oksfordsko, chambridsko, londonsko in edinburško univerzo. Ti dijaki bodo po dovršenih študijah v Beogradu od poslani na angleške univerze. Ta sporazum se je dosejel s pomočjo »srpske« poslanika v Londonu. Kot pristaši na

m Mariborsko učiteljsko društvo zboruje v soboto, dne 24. t. m. popoldne ob 16. (4) uri v deški meščanski šoli. Razun običajnih točk je na dnevnem redu predavanje o pomožni šoli (Turk) voljive delegatov za zborovanje UJU in »Zveze« ter poročila o seji širjega odbora UJU, in zastopnika v mest. šols. svetu.

m Pozor na nedeljo 2. julija! V neposredni bližini Maribora se pripravljajo za nedeljo 2. julija popoldan neka večja prirediteljev posebne vrste, kakršne še ni bilo v Mariboru. Iz raznih važnih razlogov se društva in občinstvo ni moglo opozoriti že prej na to, ampak se to stvori še-le danes prvič. Bližnji dnevi naznanjajo kaj več o tej izredni prireditvi.

m Glasbeni oddelček mestnega dekliziškega zavoda »Vesna« (glasovirski oddelček prof. Hladkyja in gospe) priredi v soboto v zavodovi dvorani nastop gojenk. Vstop prost.

m V vlakcu pozabljen plašč. Ženska, ki je dne 4. t. m. v vlakcu na progi Kotoriba-Pragersko pozabila kratek ženski plašč, naj se oglasi pri J. Klinicu v Strnišču pri Ptuj, kjer ga dobi nazaj.

m Za gladijoče v Rusiji je mariborski odbor dosedaj nabral 214.000 K. Delavstvo je nabralo v lastnih organizacijah okoli 20.000 K. Kakor povzame mo iz poročil, ki prihajajo z dežele, se je tudi tam začela živahna akcija za pomoč gladijočim v Rusiji. Trditi smemo, da je mariborski pododbor dosegel v svojem okrožju lep uspeh!

m Pobrežje. Učenci tukajšnje šole priredijo v nedeljo 25. t. m. ob 3. uri pop. šolsko veselico z bogatim sporedom. Starši in prijatelji šole dobrodošli.

m Kavarna v mestnem parku. Od danes naprej pri lepem vremenu dnevno koncert od 17. do 19. in od 21. do 23. ure.

m Velika kavarna. Najmodernejša kavarna v Sloveniji. Na razpolago tu in inozemski listi. Eleganten Bar. — Dnevno koncerti.

m Najdeni predmeti. Od 16. do 31. maja 1922. so bili oddani pri policijskem komisarijatu v Mariboru sledeči najdeni predmeti in se zamorejo od zgnubitelja dvigniti: zlata igla, večdinarski bankovec, ženska ročna dela, zlata otročja zapestnica, večdinarski bankovec, črna usnjata denarnica z večjo svoto gotovine, srebrna ženska zapestnica, zlat ženski uhan, par novih ortopedičnih čevljev, čipkasta odeja za otroški voziček.

Narodno gledališče.

Repertoar:

Sobota, 24. junija: »Car in tesar.« Premijera, izv.

Nedelja, 25. junija: Mladinski koncert.

Car in tesar. O operi »Car in tesar«, ki se vprizori v soboto, dne 24. junija, bomo jutri, dne 23. t. m. obširneje poročali v »Taboru«.

Iz gledališke pisarne. Ker je zanimanje za opero »Car in tesar« zelo veliko, opozarjamo cenj. občinstvo, da si preskrbi vstopnice že v predprodaji. — Predprodaja vstopnic od petka dalje v gledališki blagajni.

Kultura in umetnost

x Glasbena Matice v Mariboru. — Včeraj, v sredo popoldne nas je razveselila naša mladina na odru glasbene šole Gl. Matice in s hvaležnimi čustvi in z željo da bi ta prvovrstni — plemenito vzgojo samozaupanja in spoštovanja samega sebe v srcih naših otrok sigurno najpotrebnejši najposobnejši zavod še raste in se bogatil in voril, — smo morali občudovati mlade pianiste in vijoliniste, dečke in deklice, ter krasni polno in globoko zvoneči glas nadarjene nepoznane pevke, ki bo svet, če bo nadaljevala svoje učenje vstrajno kakor doslej, še nekoč mnogo govoril o njej. Na predavanju raznih učencev in učenk je bilo zanimivo spo-

znovati stopnje, ki so jih dosegli posamezniki, kakor tudi prednosti in zmožnosti njihovih učiteljev. Gospoda profesorja Druzovič in Comelli sta nedvomno izkušena spretna pedagoga; gđna. Kačerova je izborna pianistka in resna učiteljica, ki je kakor takšno najtopleje priporočam vsakemu učencu, ki se hoče temeljito šolati; isto velja tudi in pred vsemi o g. ravnatelju Topiču. To je skoz in skoz muzikalna narava v najboljšem pomenu besede, kar nam je pričelo izvrstno izvajanje njegovih učencev, ki je iz njih večkrat naravnost zapel vijolinist-umetnik Topič. G. Serajnik Fran je zopet dokazal, da pelje trnjeva pot diletanta-umetnika končno k istemu najvišjemu cilju kakor pa sistematska šola. — G. ravnatelju in cenj. učiteljstvu glasbene šole Gl. Matice: iskrene čestitke k lepo uspeljavi javni produkciji in k dobremu napredku najmlajših učencev, in mnogo vstrajnosti! — Milko Voglar.

x Albert Sič, Računske naloge. V šk. zalogi šolskih knjig in učil je izšla knjiga: Albert Sič računsko naloge za trgovske šole. Cena mehko vezani knjigi 15 din. — Ta knjiga vsebuje poleg vseh elementarnih računov z neimenuvanimi celimi števili in z ulomki vse vrste specijelno trgovskih in bančnih računskih nalog, od katerih imenujemo le sklepi račun procentne in obrestne račune, račune v zlatu, srebru in novcih, nadalje diskontni, devizni, kontokorentni, efektni in blagovni računi. Omeniti je tudi jako važno blagovno kalkulacijo in lesne račune. Nekaj dodatkov in dopolnil nudi v tabelah in pregledih praktičnemu trgovcu potrebne podatke o domačih in tujih novcih, merah, utežih itd. Brez te knjige znanega našega pisatelja trgovskih in obrtnih učnih knjig nobena trgovska ali obrtna nadaljevalna šola ter noben praktičen trgovec ne bo mogel shajati.

x Češka pesnika častna člana Felibrov. Felibri so svetovnoznana družba provencalskih pesnikov in pisateljev, ki prirejajo pesniške tekme po starodavnem načinu. Na letošnjem binškoštem zboru sta bila izvoljena za častna člana Felibrov češka pesnika dr. Jaromír Borecky in dr. Em. Čenkov. Častni član Felibrov je bil tudi slovit česki pesnik Jaroslav Vrchlicky, ki je umrl pred 10 leti.

x Kant ni bil Nemeč. Pozornost so vzbudila razkritja, da je bil slavni filozof Emanuel Kant litevskega rodu, govoril litevsko in baje imel v svoji domači hiši litevski občevalni jezik. Litevci, ki jih je vojna osvobodila in imajo sedaj lastno svobodno državo, mu nameravajo postaviti velik spomenik. Nemečom to razkritje ni nič kaj ljubo.

Sokolstvo.

o K javni telovadbi na dan naraščanja 25. t. m. in zletni dan MSZ 29. t. m. se nahaja vhod na telovadišče v Ljudskem vrtu le s Korosčeve ulice. Dohod s Samostanske ulice je rezerviran za telovadce, ker se nahaja tamkaj garderoba.

Porotno sodišče.

Maribor, 21. junija 1922.

Mlad ubijalec.

Dne 2. maja so se vršili v St. Lenartu vojaški nabori. Kakor je v naših krajih — žalibog — že navada, da so fantje ob takih prilikah opijanijo in če tudi drugače mirni, postanejo v tem stanju divji. Med naborniki je bil 19-letni Hinko Stuber, ki je na veselje, da je potrjen, postal posebno korajžen in že v Sv. Lenartu tako razgrajal, da so ga orožniki zaprli v občinski zapor. Ko so je pomiril, so ga zopet izpustili. Fantje iz okolice, kjer je bil tudi Stuber, so imeli seboj svojega godca, 16-letnega Friderika Žižeka. Na potu domov je bil Žižek od popitega vina in dolgega pota že tako utrujen da ni mogel več igrati na harmoniko. Stuber

pa je kljub temu venomer silil v njega naj igrati. Ko je Žižek to ponovno odklonil, ga je Stuber s pestjo udaril v obraz, da se mu je vlila kri iz nosa, nato pa potegnil nož in grozil, da mu razreže harmoniko. Radi tega je vzela harmoniko navzoča Žižekova mati. Ne dolgo nato se je sprl Stuber z dvema drugima fantoma. V Šetarskem jelševju je prišlo do pretepa. Eden izmed fantov, je vzel domačinu, ki se je na potu s polja pridružil fantom, motiko in udaril Stuberja, da se je zvrnil v cestni jarek. Sedaj je smatral tudi Žižek za najugodnejši trenutek, da se maščuje za prejšnji udarec. Zagrabil je motiko in udaril v jarku ležečega Stuberja trikrat s tako silo po glavi, da mu je zdrobil lobanjo. Po mnenju zdravnikov je vsled te poškodbe takoj nato nastopila smrt. Stuber, ki je bil na glasu, kot velik pretepač, zapušča vdovo in malega otroka. — Porotniki so vprašanje na uboj potrdili, vsled česar je bil Žižek obsojen na dve leti težke ječe.

Poskušen rop.

Radi poskušnega ropa je bil obtožen pred celjskim sodiščem 50-letni posestnik Janez Vrečar iz Šmiklavža pri Vojniku. Dne 7. maja so se sešli krog 21. ure v Vengustovej gostilni v Ljubljnem obtoženi, njegova žena in Jakob Mastnak, posestnik v Šmiklavžu. Mastnak je plačal celno. Imel je pri sebi krog 10.000 K. Proti 22. uri je odšla obtožena žena, kmalu na to obtoženec, za njim pa Mastnak. Obtoženec pravi, da je nedaleč od gostilne na cesti napadel Vrečar Mastnaka, ga vrgel na tla in mu odpel telovnik, da bi mu vzel denar. Ker pa so se zaslizali v bližini koraki, je napadalec zbežal. Obtoženec se zagovarja, da ga je nasprotno Mastnak napadel. Že v gostilni ga je Mastnak nagovarjal, naj bi zanjga v neki razpravi pričal. Ker je on to odklanjal, ga je Mastnak pograbil ter sta se začela ruvati. Pri tem ga je on vrgel na tla, na to pa šel dalje. Zagovorniki so verjeli njegovemu zagovoru in ga oprostili.

Objave.

§ Koncert šole Brandl-Pelikanove. Kakor smo že poročali, priredi umetnica na gosli ga. Brandl-Pelikanova s svojimi učenci v soboto, dne 31. junija v mali Götzovi dvorani koncert svojih učencev, ki bodo izvajali sledeče kompozicije: L. Kron: Fantazija iz »Rdeči sarafan«. (Helga Reiser); G. Zanger: kor iz »Iphigenije na Taurisu« (Erika Druzovič, Helga Reiser, Janez Šoštarič, Elza Šoštarič); O. Rieding: Imprometu (C-dur Viktor Lochert). E. Söchling: Concertino N.o 3. (Erika Druzovič) Ch. de Beriot: 11 me Air varié op. 79. (Hubert Friedinger.) — Odmor — L. Boccherini: Menuet iz kvarteta na lok št. 11. (Hinko Druzovič, Milan Vodenik, Viktor Lochert, Viktor Klasine.) N. Viotti: violinski koncert št. 23. (G-dur, 1 stavek, Milenka Janov-

skyjeva) I. Pleyel: duett op. 24. (Hubert Friedinger in Hinko Druzovič) Ch.dr. Beriot: 1. Air varié op 1. (Hinko Druzovič). M. Moszkowsky: Mazurka op 55. (Emil Bregar.) Vstopnice v predprodaji.

Krvnik.

Spisal: Molislav Rudež.

Dalje.

Valovi so butali ob skale in bregove; brenčeti glasovi in žvižgi so se razlegali po pokrajini bornih ribičev. Švig burje je pretresaval šipe malih oken revščino kazaajočih koč. Iz morja je pršlo po obalah kakor droben, blagodejen dežek. A nebo je bilo jasno; ni malega oblačka ni bilo videti. In če se je pojavil, je švignil z obzora, kakor bi ga zalezovale čarovnice v njegovem divjem begu. Modrina neba ni imela odseva s posurovelim morjem. Besnost je zalila morje z zeleno barvo. In zdelo se je, da je morje bolano, da trpi v grozni mrzlici. Nebo je pa bilo zdravo, jasno in radostno. Veličasten pogled: tu pobesnelost, nad njo blaženost... Med obema pa so plavali v zraku beli galebi, tvoreč vez med propalostjo in vzvišeno stjo. Beli galebi so se poigravali nad srditostjo morja in zdelo se je, da so kritlatci, ki mirijo popačenost človeka z ne-utrudljivo vnemo...

Milko je stal pred hišo in poslušal zvenket šip in piš burje; vmes se je čulo pljuskanje morja in prasketanje jamborov umirovljenih ladij. Ves izmučen se je ozrl v nebo, kjer se je ravno podil majhen, razcapan oblaček in izginjal na glo za obzorec.

Hkratu se je domislil nečesa in hitel po ozki stezici proti obali. Dospevši v pristan, je zagledal ples počivajočih ladij. Gugale so se in vrvi so šklopotale po jamborih. Ladje so se gulile druga od drugo, a majhni čolnički ob njih so bili igračka srda morja. Ko je Milko uvidel škodo, ki je lahko provzročila valovanje morja, je stopil v svojo ladjo in jo obvezal z blazinicami. Bal se je, da bi se mu ne skvarila ladja, ki mu je odpirala edino pot preživljenja. Nato je odprl krov spodnjih prostorov ladje in zlezl v spalnico, a tu se začudi. Tu je našel svojega tovariša, pomagagača ob ribiških lovih, zamek njenega v pospravljanje svojih cuni.

— Ti si pa nor....

— Ah, ti si Milko! Ustrašil...

— Poglej, kako si neumen! Tu pospravljaš, a blazinice nisi imel časa postaviti, da bi se ne gulila ladja...

— Veš, kdo se je pa na to zmislil?

— Zmislil, zmislil.... V takem vremenu.... Če količkaj slišiš in čutiš, pa bi bilo prav.... Lahko bi mi bil prihranil poti...

(Dalje prihodnjic.)

Glavni urednik: Radivoj Bešar.

Odgovorni urednik: Rudolf Ozal.

Mala oznanila.

Trgovskega pomočnika, do brega detailista, sprejme modna in galantsijska trgovina Jakob Lah, Maribor, Glavni trg. 1008

Par dobrih konjev za vsako vožnjo se proda. Franjo Rauh, Bistrica-Limbuš. 998 2-1

Pisalne mize. Na prodaj je 5 še skoraj novih pisalnih miz iz mehkega lesa. Natančnejše se poiže pri Kreditnem društvu Mesine hranilnice v Mariboru. 1005 3-1

Proda se sledeče predmete: Žlice iz aluminija, navadne nože in vilice, boljši nože in vilice, klobučevinasto precejevalo za vino, črno svilnato damsko obleko (srednje postave), dva para čevljev za šestletne dečke. Vprašati pri Ignaciju Remicu, kavarna Remic, Maribor, Veltrinjska ulica št. 2. 999

Prodaj hišo z gostilno in lepim vrtom na prometnem kraju v Mariboru. Natančnejša pojasnila daje uprava našega lista. 988 3-2

Močan otroški voziček in dobre cene se proda. Sokolska ulica 4-1, kolonija. 100

Črn mlad pes volje pasme z znakom št. 520 je ušel dne 21. maja popoldan. V slučaju, da se je pes kam zatekel, naj se ga odda proti dobri nagradi v Vrbanovi ul. 1. 1008

Otoman ali divan in pisalne mize, dobro ohranjene, kupim. Naslov v upravi.

Vajenec

za metalurgično tiskanje se sprejme takoj pri tvrdki »KOVINA« d. d. — Predstavi se lahko od 7.—12. ure v tovarni na Tezau. 997

Biro rada

državne komisije za pomoč Rusima, Ljubljana, hotel »Soča« 14, sporoča delodajalcem, da lahko preskrbi vsake vrste specialiste, odgovorne in navadne uslužbenec, pisarniške moči z znanjem francoskega, nemškega in angleškega jezika. Šef oddelka rada: E. Borisev Moresov. 1001

Kavarna „Promenada“, Tomšičeva ulica. Dnevno koncert ob 20. uri.